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Compte-rendu de réunion de bureau du 
10/07/2019 

 
Présents : 
Antoine Faucheron, Stuti Denis-Petit, Antoine Denis-Petit, Amandine Francois, Cléa Tardy, 
Clémence Guillot, Clément Hartmann, Edouard Cosme, Aude Rochereau, Charles Hoffmann-
Martinot, Bérénice Schell, Clément Janot et Rémi Pieragostini. 
 
 

Absents : Clotilde Aussel, Thomas Rodier, Augustin Pinard, Asok Rajkumar, Sarah Mukenyi, Charles 
Marchionini, Edouard Le Guillou, Julien Agar, Marine Sitbon, Lucas Denis, Moïse Michel, Lucie Le 
Meur, Mathilde Liberge, Pierre-Olivier Farenq, Marion Berge. 
 
 

Début de la réunion à 19h15, Salle Marie Curie, Hôtel-Dieu. 
 

 
POINT PRESIDENT 
 
Retour sur la Réunion d’Information des futurs internes 
 
Il y a eu 12 membres du bureau présents (3 BM, 5 PH-PR, 2 PIBM, 2 IPR), 18 
futurs internes. La présentation a duré environ 1h30 et a été suivi d’une heure 
d’échanges. GPM était présent avec quelques goodies. La réunion a été très 
appréciée et nous avons eu de bons retours. 
 
Le diaporama sera publié sur le site du SIPHIF. 
 
Retour sur l’Année recherche 
 
Sur les 38 dossiers, 15 dossiers sont financés (10 bios, 5 pharma). Le niveau des 
projets est meilleur que l’année dernière et cela a rendu difficile de les 
départager. 
L’année recherche est accordée avec équité entre les participants sans 
proportionnalité entre les filières, les semestres d’ancienneté, ou le domaine de 
compétence du master.  
La principale cause de refus : Liste des documents/critères demandés pas 
toujours respectée (lettre du directeur de laboratoire et non d'équipe, 
échéancier, rôle précis de l'étudiant dans le M2...). 
Cela fait deux années que les thèses de science, ne sont pas accordées : 
problème de dossier pas assez fourni pour une thèse (surtout concernant le 
financement des autres années). 
Pour éviter les conflits d’intérêt, il faut rappeler aux candidats de l’année 
prochaine, de ne pas indiquer dans leurs dossiers qu’ils sont au SIPHIF.  
Il est proposé que pour l’année prochaine les dossiers soient envoyés sur une 
autre adresse mail SIPHIF afin que les dossiers ne soient pas lus par des 
membres du bureau qui pourraient également postuler à l’année recherche. 
 
Retour sur le questionnaire Harcèlement 
 
Il y a eu 35 réponses : 25 femmes pour 10 hommes, 29 PH pour 6 Bio, 7 
harcèlements morals, 3 sexuels et 25 « pas victimes ». 
Un retour sera diffusé aux internes et aux chefs de service pour les sensibiliser. 
Une solution d’aide aux internes va être communiquée : SOS SIHP ainsi que la 
ligne d’écoute pour les adhérents de GPM. 

Présidents 
president@siphif.org 
Antoine FAUCHERON 
Stuti DENIS-PETIT 
 
Secrétaire général 
secretariat@siphif.org 
Antoine DENIS-PETIT 
 
Trésorière 
tresorerie@siphif.org 
Lucie LE MEUR 
 
Pharmacie Hospitalière 
pharmacie@siphif.org 
Vice-présidents 
Clémence GUILLOT 
Rémi PIERAGOSTINI 
Cléa TARDY 
 

Chargés de mission 
Lucas DENIS 
Aude ROCHEREAU 
Marine SITBON 
 
Biologie médicale 
biologie@siphif.org 
Vice-présidents  
Clément JANOT 
Charles MARCHIONINI 
Bérénice SCHELL 
 

Chargés de mission 
Mathilde LIBERGE 
Moïse MICHEL  
 
Innovation Pharmaceutique  
et Recherche 
ipr@siphif.org 
Vice-présidente 
Clotilde AUSSEL 
 

Chargée de mission 
Amandine FRANCOIS 
 
Pharmacie Industrielle  
et Biomédicale 
pibm@siphif.org 
Vice-président 
Charles HOFFMANN-MARTINOT 
 

Chargé de mission 
Edouard COSME 
 
Webmaster 
webmaster@siphif.org 
Vice-président 
Clément HARTMANN 
 

Chargé de mission 
Asok RAJKUMAR 
 
Communication 
communication@siphif.org 
Vice-président 
Pierre-Olivier FARENQ 
 

Chargée de mission 
Sarah MUKENYI 
 
VP Relations Universitaires 
relations.u@siphif.org 
Edouard LE GUILLOU 
 
CM congrès 
congres@siphif.org 
 
Inter-CHU 
interchu@siphif.org 
 
CM Evenementiel 
evenementiel@siphif.org 
Marion BERGE 
Thomas RODIER 
 
CM Partenariats 
partenariat@siphif.org 
Augustin PINARD 
 
 

http://www.siphif.org/
mailto:secretariat@siphif.org
mailto:tresorerie@siphif.org
mailto:pharmacie@siphif.org
mailto:biologie@siphif.org
mailto:ipr@siphif.org
mailto:pibm@siphif.org
mailto:webmaster@siphif.org
mailto:communication@siphif.org
mailto:relations.u@siphif.org
mailto:evenementiel@siphif.org


 

 Syndicat des Internes en Pharmacie et Biologie 
Médicale des Hôpitaux d’île-de-France 

 
 

____ SIPHIF – 79 rue Périer, 92120 Montrouge ____ 
www.siphif.org / @ contact@siphif.org 

2 

 
Retour sur le vote référendum PEP 
 
Contexte : Problème lors de la dernière session d’évaluation qui a conduit à un non-respect du règlement intérieur 
(Evaluation « bâclée » avec « demande de rester » sur son poste). Les webmasters avaient trouvé une solution : 
proposée par mail (et votée lors de la dernière réunion) l’ajout d’un champ spécifique pour exprimer la volonté de 
rester sur un poste. Résultats : 9 contre, 3 pour et 1 blanc = Avis non unanime malgré une forte tendance. 
En conséquence il a été proposé de passer par un référendum soumis aux internes, pour avoir leurs avis et les 
impliquer d’avantage aux problématiques de la PEP. Le bureau a voté à 10 votes « Pour » et 2 votes « Contre ».  Mais 
au vu du faible nombre de présents au moment du vote le bureau a voté sur sa mailing.  
Le bureau est donc d’accord pour lancer un référendum d’ici la fin du mois de juillet (19 réponses, 84,2% POUR). 
 
Partenariat 
 
Une proposition de partenariat concernant Galenos.fr a été faite. Il s’agit d’un site sur le recrutement en Pharmacie 
et Officine pour Pharmacien et Préparateurs. Les services consistent, pour le Pharmacien, à compléter un profil pour 
pouvoir être recruté avec notification en temps réel selon les critères souhaités par le candidat. Pour une PUI, cela 
permet un dépôt d’annonces avec information en temps réel de toutes candidatures. 
Partenariat proposé :  
- La communication auprès des internes en 7-8èmes semestres (voire ceux sortis l'année précédente) par mail. 
- Relai de leur communication sur les réseaux sociaux (Facebook +++, éventuellement LinkedIn et Twitter). 
- Affichage de notre logo, avec quelques lignes de description du SIPHIF et un lien vers notre site dans leur section 
« nos partenaires ». 
- Pour le moment, service/site GRATUIT sans entrée d’argent, mais quand ça sera le cas, le partenariat évoluera avec 
un reversement financier à déterminer.  
Tous les membres du bureau présents à la réunion sont plutot mitigés quant à la plus-value de ce site par rapport à 
ceux déjà existants : module job du SIPHIF, ADIPH... 
 
POINT SECRETARIAT 
 
Mailing bureau SIPHIF 
 
Actuellement, il y a 37 membres sur la mailing bureau SIPHIF dont 27 membres du bureau. 
Le bureau a voté à l’unanimité que si un membre de la mailing ne respecte pas la confidentialité, il ne pourra plus être 
présent sur la mailing.  
Un mail sur la confidentialité sera envoyé aux membres du bureau ainsi qu’un mail aux 10 membres de la mailing qui 
ne sont pas au bureau pour leur demander s’ils veulent rester sur le groupe ou pas. Les membres de la mailing n’étant 
pas adhérent cette année ont également été retirés. 
 
POINT INTER-CHU 
 
Retour de la commission Inter-CHU 
 
Tous les dossiers ont été acceptés sans réserve : 9 entrants et 6 sortants.  
Les nouveautés sont la mise en place d’entretiens d’admission pour les départs en province et à l’étranger 
Des questionnaires d’évaluation de stages à l’étranger/DROM COM vont continuer à être diffusé. 
 
 
 
 
 
POINT BIOLOGIE 

http://www.siphif.org/
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Commission de répartition 
 
Il y a environ 60% de participation aux préchoix. La coordination a voulu lors de CLCSsupprimer des postes d’internes 
franciliens en fonction de l’arrivée des inter-chu. Après discussion, les représentants syndicaux ont réussi à empêcher 
cette décision pour le prochain semestre. La commission d’interchu (M. Artigou) a été prévenue de cette dérive. Il 
faudra rester vigilant lors de la prochaine CLCS, et refuser au besoin des inter-chu pour ne pas défavoriser les internes 
franciliens. 
Finalement le nombre de poste pour la BDR est suffisant pour le prochains semestre grâce aux inter-chu Il risque 
néanmoins d’y avoir des tensions dans les semestres à venir, au vu de l’attractivité de cette spécialité. 
 
Evènements Bio 
 
La prochaine bio-soirée sur le thème agents infectieux, ainsi que la soirée post internat (cf point pharma) vont 
commencer à être organisées. 
 
POINT PHARMA/PIBM 
 
Soirée post-internat 
 
Soirée organisée par les 3 filières (BM : Bérénice et Mathilde, IPR : Stuti, PH : Lucas, Clémence, etc.). 
La soirée se déroulerait en mini-conférences avec pour thème : statut réglementaire, temps de travail, rémunération, 
le paysage associatif (AAIIPHP, AJPH), la constitution du dossier pour le concours PH + plateformes de recherche 
d’emploi. 
Il y aurait aussi des tables rondes par débouché : AS, AHU, pharmacien en clinique, ESPIC, à l’étranger, humanitaire. 
Les dates possibles sont le 10, 11 ou 12 septembre 2019 à l’Hôtel-Dieu ou plutôt à Cochin car plus simple pour les 
intervenants et les internes pour se déplacer. 
Il est prévu d’envoyer des mails de réservation et aux intervenants afin que l’on ait toutes les infos début août. 
 
Retour sur les visites et la commission de répartition 
 
Il y a eu 6 bascules : KB  D1 pédiatrie vers D2 gestion des risques ; Sud francilien  D1 vers D2 ; Beaujon  D1 
chimio vers D3 chimio ; Aulnay  D1 chimio vers D3 chimio ; Argenteuil  D2 DM vers D4 DM ; ANSM  HD 
Fabreguette vers HD Sirdey. 
Il y a eu 8 fermetures : Saint Louis  1 RPH gel pour 1 an ; Faculté de pharmacie sud  2 HD (ouverts pour 6 mois) ; 
Bichat  1 D1 (SMIT ou Medecine Interne…) et 1 D4 (DM) ; Saint Denis  1 D3 (gel pendant travaux)  et 1 D4 (gel 
pendant arrivée de sous-traitance de Sté, volonté du PH) ; Eaubonne  1 D4 Sté. 
Il y a 6 ouvertures : Curie St Cloud  1 RPH (retour d’un poste gelé pendant 1 an) ; AP-HP EOH  1 HD (retour d’un 
poste basculé en hygiène) ; Aulnay  1 D1 pharmacie clinique et conciliation en UHCD ; Beaujon  1 D2 pharmaco 
éco / service ANGE ; Foch  1 D2 gestion des risques et plasma SD ; Meaux  1 D3 unité de NP. 
Le bilan est qu’il y a 2 postes en moins entre l’été 2019 et l’hiver 2019-2020 : 1 HD en moins, 4 D1 en moins, 2 D4 en 
moins, 3 D2 en plus et 2 D3 en plus. 
 
SCINPHAR 5 
 
Il y a deux nouveaux présidents du comité scientifique : Dr Nathalie Pons-Kerjean et Dr Yvonnick Bezie. Dans les 
coordonnateurs, Dr Lemare et Pr Trouvin sont remplacés par Dr Hindlet et Dr Caudron. La future édition du Scinphar 
sera le samedi 7 Mars 2020. 
La thématique proposée est « Pharmacien hospitalier : un métier à risque ?! »  Sondage sera diffusée pour savoir si 
la thématique convient aux internes, ou si ils ont d’autres idées.  
 
Demandes stages en industrie 

http://www.siphif.org/


 

 Syndicat des Internes en Pharmacie et Biologie 
Médicale des Hôpitaux d’île-de-France 

 
 

____ SIPHIF – 79 rue Périer, 92120 Montrouge ____ 
www.siphif.org / @ contact@siphif.org 

4 

 
Il y a eu 18 demandes reçues par Mr Trouvin. Il y a 7 internes chez Novartis en novembre 2019, cela semble beaucoup 
mais c’est que cette industrie encadre bien les internes. 
 
Soirée parrainage PIBM 
 
La soirée va commencer à être organisée. Si des membres du bureau sont motivés pour aider à son organisation, toute 
aide est la bienvenue. 
 
 
POINT IPR 
 
Commission de répartition 
 
Lors de la commission de répartition pour le semestre de novembre 2019, 11 postes ont été ouverts (9 ouvertures, 1 
réouverture et 1 bascule) et 8 postes ont été fermés (6 fermetures et 2 bascules). 
Il y aura 27 internes au choix et 34 postes ouverts donc une inadéquation de 126%. 
 
 
Rendez-vous avec nouveaux stages agréés 
 
2 nouveaux postes ont été agrées :  
ASTRAVEUS est une start up de développement de production MTI en microfluidique. 
Hygiène à Saint Antoine (Pr. Barbut), un poste déjà existant en biologie. 
 
 
 
 
 
Fin de la réunion à 22h00 

                             Antoine DENIS-PETIT, 
Secrétaire général du SIPHIF  
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